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  اجــــــــتـف الإنـــالیــــن تكـق عــــــــــــحـمل 7
  

وجود المنتجات النصف مصنعة، منتجات قید التنفیذ (إنتاج جاري) وإفراز عملیة الصنع وتشكیل  إن       
الفضلات والمھملات یعني أن إجراءات الصنع والحسابات في صورتھا السابقة لا تكون كافیة الأمر الذي 

  یستدعي المرور إلى معالجات محاسبیة من أجل تقویم النتائج.
  

  ي تمر بعدة مراحل إنتاجیة (المنتوج النصف مصنع)المنتجات الت    -1- 7
بعض المنتجات من اجل إنتاجھا یتطلب المرور على عدة مراحل ویمكن تعریف المنتجات النصف مصنعة    

بأنھا المنتجات التي وصلت إلى مرحلة معینة من الإنتاج لحظة خروجھا من الورشة وقد تستعمل المنتجات 
  ى تامة الصنع.النصف مصنعة في منتجات أخر

  
  : اولى   ةـــــیــــقـــــیــــبــطـــة تــــــــالــــــة حـــــدراس

  ة:ــــــالیـــة التــــاجیــــة الإنتــــــوفق الخط A  ، B تنتج المنتوجین     RANIA spaمؤسسة 
   K  لصنع المنتوج النصف مصنع N و   M: تستعمل المادتین 1الورشة  - 1
  Bو    A   التامین لإنتاج المنتوجین K: تستعمل المنتوج 2الورشة  - 2

  وللفترة المعتبرة أعطیت لك المعلومات التالیة:
  :  العــــــامةمعلومات من المحاسبة 

 مشتریات المواد الأولیة  -                                                             مخزون أول الشھر: 
             دج/كغ 7.5دج بـ: M :18000المادة                             دج للإجمالي 11100كغ بـ  M: 1500المادة 
    دج/كغ 9كغ بـ:  N :34000المادة                             دج للإجمالي 16200كغ بـ:  N :2300المادة 

 دج للإجمالي 338050وحدة بـ  K :15000المنتوج 
 دج للإجمالي 253530وحدة بـ  A: 800المنتوج 
 دج للإجمالي  47360وحدة بـ  B :150المنتوج 

 :الإنتاج والإستعمالات 
  : كغ من المادة  15000تم إستعمالM                -   : كغ من المادة  33000تم استعمالN 
  كغ من  27000تم استعمالK  لإنتاج المنتوجA  -  كغ من  13000تم استعمالK  لإنتاج المنتوجB  

 Bوحدة من  920و  Aوحدة من  1900تم إنتاج :  -       Kوحدة من  35000تم إنتاج : الانتــــــاج 
 الأعباء حسب طبیعتھا :

 دج  5500مصاریف الخدمات:  62/ـح    -       دج 4000بخلاف المواد الأولیة :  601/ـح
  : معلومات من المحاسبة التحلیلیة

 دج/ لـ سا  9.3: بتكلفة  1سا عمل للورشة   4500 -:    : على الإنتاجالمباشرةالأعباء 
  Bسا لـ  4200دج/سا منھا  10.1بتكلفة  2سا للورشة  12300 -                                       
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أعباء غیر  6000دج عناصر إضافیة و  2000مبلغ  : لخصت في الجدول أدناه بإعتبارالأعباء الغیر مباشرة
  معتبرة 

  التوزیع   2ورشة   1ورشة   تموین  صیانة   إدارة  البیان
  مج ت الأولي

  إدارة    مج ت ثا  
  صیانة             

  

60.000   
-  

20%  

23400  
10%  

-  

52800  
10%  
10%  

9900  
20%  
10%  

42780  
40%  
40%  

7800  
20%  
20%  

  عدج من ر 100  سا عمل ید  سا عمل ید  كغ مادة مشتراة  اســـــــــقیــــدة الــــــة وحـــــعـــــبیـــط

   .دج للوحدة  500بـ:   A  وحدة من 1000تم بیع :     : المبیعات
  .دج للوحدة  400بـ:    Bوحدة من  1000                           

  إتمام جدول توزیع الأعباء الغیر مباشرة  بعد  - :وبــــــــلــــــــــــــــطـالم
  أحسب مختلف التكالیف وسعر التكلفة 
 الصــــــــافــــــــیة  النتیجة التحلیلیة  
 .إعداد جدول حسابات النتائج 

  
  الحــــــــــل : 

  اتمام جدول توزیع الاعباء غیر المباشرة : 
  بعد حساب المعادلات الاتیة : 

(ܺ)الادارة  = 60000 +  ݕ 0.2
   

(ݕ) الصیانة  = 23400 +  ݔ 0.1
  

 توزیع  2ورشة 1ورشة  تموین صیانة ادارة  البیان
 7800 42780 9900 52800 23400 60000 1مج ت 

توزیع   
 ثانوي 

 66000 ادارة 
10% 10% 20% 40% 20% 
6600 6600 13200 26400 13200 

 صیانة 
20% 

30000 
10% 10% 40% 20% 

6000 3000 3000 12000 6000 
 27000 81180 26100 62400 0 0 2مج ت 

 9000 12300 4500 52000 عدد وحدات القیاس 
 3 6.6 5.8 1.2 تكلفة وحدة القیاس 

یجب الاشارة انھ عند ادراج التكالیف غیر المباشرة ضمن حساب التكلفة ان نراعي مبدأ تخصص  -
  خطة الانتاج المقدمة . ورصد كل تكلفة غیر مباشرة وفقالورشات  
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 N المادة M المادة  تكلفة الشراء 
 Q PU S Q PU S البیان

 306000 9 34000 135000 7.5 18000 ثمن الشراء 
 0     0     مصا  الشراء المباشرة 

 40800 1.2 34000 21600 1.2 18000 مصا الشراء غیر  المباشرة 
 346800   156600 تكلفة شراء الفترة 

 16200   2300 11100   1500 مخزون اول المدة 
 363000   167700 تكلفة شراء الاجمالیة 

 عدد الوحدات
 36300   19500 1مشتراة+ مخ 

 10   8.6 تكلفة الوسیـــطیة المرجحة للشراء 
 
  

 K المنتوج تكلفة الانتاج النصف مصنع
 Q PU S البیان

 M 15000 8.6 129000 تكلفة شراء المواد المستعملة 
N 33000 10 330000 

 41850 9.3 4500 سا عمل مصاریف الانتاج  المباشرة 
 26100 5.8 4500 1ورشة  مصاریف الانتاج  غیر  المباشرة 

 526950 35000 تكلفة انتاج  الفترة 
 338050   15000 مخزون اول المدة 

 865000 تكلفة الانتـــــــــاج  الاجمالیة 

 50000 1الوحدات :  المنتجة  + مخعدد 

 17.3 تكلفة الوسیطیة المرجحة للانتاج  
 
  

 B المنتوج A المنتوج تكلفة الانتاج المنتوج التام
 Q PU S Q PU S البیان

 K 27000 17.3 467100 13000 17.3 224900 انتاج نصف مصنع المستعمل تكلفة
 42420 10.1 4200 81810 10.1 8100 سا عمل مصاریف الانتاج  المباشرة 

 27720 6.6 4200 53460 6.6 8100 2ورشة  مصاریف الانتاج  غیر  المباشرة 
 295040 920 602370 1900 تكلفة انتاج الفترة 
 47360   150 253530   800 مخزون اول المدة 

 342400   855900 تكلفة الانتـــــــــاج  الاجمالیة 

 1070   2700 1المنتجة  + مخعدد الوحدات :  

 320   317 تكلفة الوسیطیة المرجحة للانتاج  
  
 
 



 

 

- 4 - _ 

 B المنتوج A المنتوج سعر التكلفة 
 Q PU S Q PU S البیان

 320000 320 1000 317000 317 1000 تكلفة الانتاج المباع
 0     0     مصاریف التوزیع  المباشرة 

 12000 3 4000 15000 3 5000 المباشرة مصاریف التوزیع غیر  
 332000     332000     ســـــعــر التــكــــلـــــــــــــفة

 

 B المنتوج A المنتوج النــــتیجة التــحلیــلیــــــة
 Q PU S Q PU S البــــــیــــــــــــــان

 400000 400 1000 500000 500 1000 رقـــــم الاعمـــــــــــال
 332000   332000   سعر التكـــــــــــــــلـــفة
 68000   168000   النــــتیجة التــحلیــلیــــــة

 236000 النــــتیجة التــحلیــلیــــــة  الاجمالیة
 2000 العنــاصــر الاضـافـــیة+ 

 6000 الاعبـــــــاء الغیر معـــــتبــــرة- 
 232000 الصـــــــافیة النتیــــــــــــجة

 

 نتیجة المحاسبة العامة

     المبلغ  التعیین الحساب
مبالغ 

 اجمالیة 
     A 500000  701حـ/    

900000 

995360 
انتاج 
السنة 
 المالیة 

     B 400000 رقم الاعمال  
  

 72حـ/
 جزئي  72حـ/ المباع (المستعمل )ج نتاالا لفة تك –الفترة ج انتالفة تك

95360 

  K 526950 692000 -165050 
  

 انتاج مخزن 
A 602370 317000 285370 

  B 295040 320000 -24960 
      
  

 601حـ
 تكلفة المواد المستعملة + 

459000 
468500 

استھلاك 
السنة 
 المالیة

 459000 تكلفة المواد المستعملة   
القیمة  526860      

 9500 62+ حـ/ 61ح/ حـ/م الخدمات المضافة

 300360 مصاریف الانتاج (م .غ م )  + مصاریف التوزیع (م .غ م ) ا ع م ت 

اعباء  294860
 304360 ع اضافیة  + ا ع غ م  - ا ع م تحلیلیة  اع م ع  الاستغلال

 294860 حـ/ م الخدمات     - ا ع م ع   اع الاستغلال 

نتیجة  232000 232000 )(حـ/م خدمات+حـ/اعباء الاستغلال - )72حـ/ + 701حـ/ ن م العامة 
 الصافیة

- 72 
-  

– 
-  

– 
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  منتجات قید التنفیذ  (الإنتاج الجاري) -2- 7
:تمھید  

المنتجات قید التنفیذ بأنھا منتجات لم یكتمل تصنیعھا بعد عند إنتھاء الفترة التكالیفیة وتتمیز ھذه  تعرف 
 المنتجات بأنھا:

  ؛لا تأخذ شكلھا النھائي إلا في فترة تكالیفیة لاحقة 
 ؛ ذات نسبة تصنیع غیر محددة 
  یمكن أن توجد في بدایة الفترة، كما یمكن أن توجد في نھایتھا.  

 

تستند ھذه المعالجة وبشكل جوھري إلى التفرقة بین منتجات قید  معالجة تكلفة صنع المنتجات قید التنفیذ:
.الصنع في بدایة الفترة ومنتجات قید الصنع في نھایة الفترة   

 فإن تكلفة إنتاجھا تضاف إلى تكلفة صنع منتجات الفترة جات قید الصنع في بدایة الفترةبالنسبة للمنت : 
 فإن تكلفة إنتاجھا تطرح من تكلفة صنع منتجات الفترة بالنسبة للمنتجات قید الصنع في نھایة الفترة :

 وذلك من أجل الحصول على تكلفة إنتاج المنتجات التامة.
  

خلال الفترة الخاصة بشھر جانفي   (A)تنتج المنتوج التام الصنع  RANIA spa: مؤسسة مثال تطبیقي
 تحصلنا على المعطیات التالیة:

یقدر بـ :  Aالانتاج الجاري خاص بـ  - دج/ وحدة   100بـ:  Aوحدة من  500 - :01/01المخزون في 
 .دج  10500

 :الإنتاج والإستعمالات 
  .دج  54000لك بإستعمال مواد أولیة تكلفتھا وذ Aوحدة من المنتوج التام  1000 تم إنتاج

 .دج 1500تم الحصول على إنتاج جاري آخر الشھر یقدر بـ  دج  6000: وید عاملة مباشرة قیمتھا 
 .دج 22000قدرت بـ  مصاریف الإنتاج الغیر مباشرة

 .دج/ وحدة 110بـ  Aوحدة من المنتوج التام  1200باعت المؤسسة : المبیعات 
 .% من سعر البیع10مصاریف التوزیع قدرت بـ 

 وب: ـــــــــــــــــــــــــــــــالمطل
  أحسب تكلفة إنتاج المنتوج التامA   -   أحسب النتیجة التحلیلیة    - أحسب سعر التكلفة 
  دج 2000دج والأعباء غیر معتبرة  1000حساب النتیجة الصافیة إذا علمت أن العناصر الإضافیة 
 62دج و ح/ 2200مصاریف غیر مباشرة =  601جدول حسابات النتائج إذا علمت أن ح/ إعداد  =

  دج  5000
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  الحــــــــــل : 
  

 A المنتوج تكلفة الانتاج 
 Q PU S البیان

 54000     تكلفة المواد المستعملة
 6000     مصا  الانتاج المباشرة 

 22000     مصا  الانتاج  الغیر المباشرة 
 10500     انتاج جاري اول الشھر

 1500     (انتاج جاري اخر الشھر)
 91000 1000 تكلفة الانتاج الفترة

 50000 100 500 1مخ 
 141000 تكلفة الانتاج  الاجمالیة 

 عدد الوحدات 
 1المنتجة  + مخ 1500

 94 ت و م     لللانتاج  
  

 A المنتوج سعر التكلفة
 Q PU S البیان

 112800 94 1200 تكلفة الانتاج المباع
 13200     مصا  التوزیع المباشرة 

 126000 سعرالتكلفة
  

 A المنتوج النتیجة
 Q PU S البیان

 132000 110 1200 رقم الاعمال
 126000 سعر التكلفة

 6000 النتیجة
 1000 العناصر الاضافیة

 2000 الاعباء الغیر المعتبرة 
 5000 الصافیة  النتیجة

  

ا ع غ م   - اع م ت = اع م ع + ع إ    
 (غ م)601اع م ت = م الانتاج(م.غ م)+ م التوزیع (م.غ م)+حــ/

43400=  2200+ 13200+     28000= اع م ت   
2000 - 1000=  اع م ع  +   43400  

44400ا ع م ع =   
 ا ع م ع =  ح/ م الخدمات  +  اع الاستغلال

 +  اع الاستغلال 5000=     44400
39400اع الاستغلال =    
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   نتیجة المحاسبة العامة 
 المبلغ البیان الحساب

نة 
لس

ج ا
نتا

ا
یة 

مال
ال

 

 132000 رقم الاعمال 70حـ/
10

12
00

 

 72حـ/
 1مخ    -   2مخ

-30800 28200 50000 -21800 
1500 10500 -9000 

ك 
ھلا

ست
ا

یة 
مال

 ال
سنة

ال

 51800 54000 تكلفة المواد المستعملة 601حـ/

56
80

0 

2200 
 5000 حـ/ مصاریف الخدمات

 44400 القــیـــــمــــة المــــضــافــــــة 
 39400 اعباء الاستغلال
 5000 نتیجة الاستغلال

  

  معالجة الفضلات والمھملات  -3- 7
  

  ھي بقایا عملیة الإنتاج من المواد الأولیة ویمكن معالجة الفضلات بطریقتین: الفضلات
 فھي تزید من تكلفة الإنتاج : وھي تلك الفضلات التي ترمى ولا تباع وبالتالي  فضلات لا قیمة لھا

 المصاریف الناتجة عن عملیة تجمیعھا ونقلھانتیجة 
 إمكانیة إستعمالھا  -بإمكانیة بیع ھذه الفضلات   -أ  : ویمكن أن نمیز بین حالتین :فضلات لھا قیمة

  .مرة أخرى
  : ویصبح لدینا: إمكانیة بیع الفضلات -       

 تكلفة إنتاج الفضلات المباعة        -  الفترةتكلفة الإنتاج    =     تكلفة إنتاج المنتوج التام

 إمكانیة إستعمالھا مرة أخرى: -

  الفضلات المسترجعة قبل المعالجة    –   الفترةتكلفة الإنتاج     = تكلفة الإنتاج التام الصنع

   .المسترجعة تدخل في عملیة الإنتاجیة كمواد أولیة : ھذه الفضلاتملاحظة
 

  وتطلب ھذا : Aبإنتاج المنتوج  RANIA spa : قامت المؤسسةالـــــــــمث
 .دج 15000ید عاملة مباشرة بـ:    ،   دج 18000مواد أولیة بـ 

 دج 11000مصاریف إنتاج أخرى : 
دج مع العلم أن ھامش الربح المحقق عن عملیة  7000ھذه العملیة تكوین فضلات یمكن بیعھا بـ  وترتب عن

  .دج1000% من سعر البیع وأن مصاریف التوزیع الخاصة بالفضلات ھي 30البیع للفضلات ھو 
  وب: ـــــــــــــالمطل
 باعة أوجد تكلفة إنتاج الفضلات الم 
 .حساب تكلفة الإنتاج التام الصنع  
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  الحــــــــــل : 
 الفضلات المباعة 

 A البیان سعر التكلفة  -الربح = سعر البیع  
 18000 تكلفة المواد المستعملة سعر التكلفة  = تكلفة الانتاج المباع+ مص التوزیع 

 15000 مصاریف الید العاملة 2100=   0.3*7000الربح (الفضلات)= 
 11000 مص انتاج اخرى الربح  -سعر تكلفة (الفضلات المباعة )= سعر البیع 

 3900  (انتاج الفضلات تكلفة)  4900=  2100 -  7000سعر تكلفة (الفضلات المباعة )= 
 40100 تكلفة الانتاج التام  سعر التكلفة  = تكلفة انتاج الفضلات المباعة + مص التوزیع 

      3900تكلفة انتاج الفضلات المباعة  =       1000= تكلفة انتاج الفضلات المباعة  +   4900
ھي تلك المنتجات التامة أو النصف المصنعة التي ظھر بھا عیب أو نقص أثناء العملیة الإنتاجیة  المھملات

  أي أنھا لم تطابق المقاییس المحددة لھا وھي عدة أنواع:
  تؤدي إلى زیادة تكلفة المنتوج الأساسي نتیجة لعملیة تجمیعھا ونقلھا للرمي. لھامھملات لا قیمة : 
 تؤدي إلى تخفیض التكلفة للمنتوج الأساسي وذلك بقیمة تكلفة إنتاج المھملات  مھملات مباعة :

 .المباعة 
 موجود : ھي تلك المھملات التي یمكن إدخال تعدیلات علیھا لإزالة النقص ال المھملات المسترجعة

  .بھا وبالتالي فھي تؤدي إلى رفع من تكلفة الإنتاج بمقدار المصاریف المعالجة
 

  مصاریف معالجة المھملات المسترجعة .   +   الفترةتكلفة الإنتاج    =   تكلفة إنتاج المنتوج التام

  
  طلب:ت: لإنتاج منتوج الـــــــــــــمث
  دج/سا ،  50سا عمل ید بـ  50دج/كغ ،  20كغ من المادة الأولیة بـ  50 -

 دج 10.000مصاریف إنتاج أخرى : 
  سا عمل ید  8كغ من المادة الأولیة و 10 :نتج عن ھذه العملیة مھملات تم معالجتھا بإضافة  -

  دج. 2000قدرت بـ   ومصاریف أخرى 
 

  .: أحسب تكلفة إنتاج المنتوج التاملوبــــــــــالمط
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  الحــــــــــل : 

 المھملات المسترجعة المعالجة 
 المنتوج البیان
 1000  20* 50مواد اولیة     
 2500 50* 50ید عاملة     

 10000 مص اخرى 
 13500 تكلفة الانتاج  المنتوج 

   مصاریف معالجة المھملات 
 200  20* 10مواد اولیة     
 400 50* 8ید عاملة     

 2000 مص اخرى 
 2600 اجمالي مصاریف معالجة   المھملات 

 16100 تكلفة الانتاج الاجمالیة 

  
 

  ة: ـــــیــــقـــــیــــبــطـــة تــــــــالــــــة حـــــدراس
الخطة  وذلك حسب  Q1.Q2.Q3"  المتخصصة في صنع وبیع المنتوجات   AMINA spaمؤسسة " 

  الانتاجیة التالیة :
  S1 ; S2 ; S3 ; S4تستعمل المواد :  -تمر عملیة الانتاج بثلاث ورشات :  -
 1في الورشة    S1 .S2 .S4باستعمال المواد     (K)تنتج المنتوج النصف مصنع  -
  2في الورشة    Q3.Q2لإنتاج المنتوجین التامین  S3والمادة   (K) تستعمل المنتوج -
  .   S4 .S3 .S2باستعمال المواد   3في الورشة  Q1تنتج المنتوج  -

  : جانفي وللفترة المعتبرة اعطیت لك المعلومات التالیة الخاصة بشھر 
  :معلومات من المحاسبة العامة– 1
                                                                                 المخزون في اول الشھر : -1- 1

  دج                                                  80000كغ بإجمالي   S1:3000المادة 
  دج                                                   68000كغ بإجمالي   S2:2500المادة 
                                               دج  136000كغ بإجمالي   S3:6000المادة 
  دج                                                  66000كغ بإجمالي   S4:3000المادة 

  دج                                       502000وحدة بإجمالي  4500:(K)المنتوج  
                           دج   192000وحدة بإجمالي  800: (Q1)المنتوج 
  دج                                      150000وحدة بإجمالي  500: (Q2)المنتوج 
  دج                                       138000وحدة بإجمالي  300: (Q3)المنتوج 

  دج Q2 :24300دج  K :12000انتاج جاري: 
  مشتریات الشھر من المادة الاولیة : 2- 1
  دج/كغ 12كغ بـ  S1  :10000المادة  -
  دج/كغ 10كغ بـ  S2  :11500المادة  -
  دج/كغ 12كغ بـ  S3  :8000المادة  -
  دج/كغ 10كغ بـ  S4  :15000المادة  -
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 _ كغ    S1 :2000 _ و   Q3 :300 _  و  Q2:400 _    و Q1 :600: المخزون في اخر الشھر-3- 1
S2 :3000   كغ _ S3 :1000   كغ S4 :4500 كغ        _K  :1500  وحدة      

         دج Q2:56300دج     _     Q1:48500دج   _     K :50000انتاج جاري : لـ 
      دج/و  440:بـ  Q3 دج/و     270:بـ  Q2   دج/و  155:بـ  Q1 :  تم بیع    المبیعات-4- 1  
  
  معلومات من المحاسبة التحلیلیة:  - 2
  :   الاعباء المباشرة-1- 2
  دج توزع على اساس الكمیة المشتراة 89000على الشراء :  -
دقیقة لكل وحدة  20دج/سا بمعدل  75بتكلفة  (K)ساعة عمل ید للمنتوج  3000بلغت  -على الانتاج : -

  منتجة .
 دج/سا . 110ساعة بتكلفة  3850فبلغت ساعات العمل الاجمالیة:   Q3.Q2.Q1اما للمنتوجات  -   

   Q3لكل وحدة من  دقیقة 21و         Q2لكل وحدة من  دقیقة 24و     Q1لكل وحدة من  دقیقة 15بمعدل:  
  دج لكل وحدة مباعة . 15على التوزیع : قدرت بـ : -
  
دج كأعباء غیر معتبرة  15000لخصت في الجدول التالي مع اعتبار مبلغ   :اما الاعباء الغیر مباشرة -2- 2
  دج كعناصر اضافیة:  45000و 
  

  توزیع   3ورشة      2ورشة    1ورشة   تموین  صیانة  ادارة  البیان
  مج توزیع اولي
  ادارة   -توزیع ثانوي   
  صیانة  -

20500  
 ------  

15%  

27500  
10%  

 ------  

167000  
20%  
20%  

205000  
% 20  
20%  

199000  
20%  
20%  

39000  
20%  
20%  

232000  
10%  

5%  

كغ مادة   ///////  ///////  طبیعة وحدة القیاس
  مشتراة

  وحدة
  منتجة  

كغ مادة 
  مستعملة 

وحدات   سا عمل ید 
  مباعة 

    
  الانتاج والاستعمالات :-3- 2
وبقیت فضلات  S4كغ من  7000و S2كغ من  6000: تم استعمال :  (K)النصف مصنع  لإنتاج المنتوج-

  دج  25000تكلفة رمیھا 
  . S3كغ من المادة  6000: تم استعمال : (Q1)وحدة من  المنتوج  4000لإنتاج  -
  .  S3من المادة  3500بالإضافة الى    Kو من  4500استعمل :    Q2لإنتاج المنتوج  -
  دج . 27500وبقیت ھناك فضلات قدرت قیمة جمعھا ورمیھا بـ   Q3المنتوجوحدة من  3000تم انتاج   -
  

  : المطلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوب
  احسب مختلف التكالیف وسعر التكلفة   -بعد اعداد جدول توزیع الاعباء الغیر مباشرة .  -
(ج غ م ) =  601اعداد جدول حسابات النتائج  ادا كان حـ/ -احسب النتیجة التحلیلیة والنتیجة الصافیة      -

  دج 29100و حـ/ مصاریف الخدمات =     دج  37100
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  الحــــــــــل : 
  اعدد جدول توزیع الاعباء غیر المباشرة : 

 توزیع  3ورشة  2ورشة 1ورشة  تموین صیانة ادارة  البیان

 230500 39000 199000 205000 167000 27500 20500 1مج ت 

 
ي 

نو
 ثا

ع 
زی

تو
 

 25000 ادارة 
10% 20% 20% 20% 20% 10% 

2500 5000 5000 5000 5000 4000 

صیانة 
15% 

30000 
20% 20% 20% 20% 5% 

4500 6000 6000 6000 6000 1500 

 236000 50000 210000 216000 178000 0 0 2مج ت 

 11800 1000 7000 9000 44500 عدد وحدات القیاس 

 20 50 30 24 4 تكلفة وحدة القیاس 

  
 S4 المادة  S3 المادة  S2 المادة S1 المادة  تكلفة الشراء 

 Q PU S Q PU S Q PU S Q PU S البیان
 150000 10 15000 96000 12 8000 115000 10 11500 120000 12 10000 ثمن الشراء 

مصا  الشراء 
 30000 2 15000 16000 2 8000 23000 2 11500 20000 2 10000 المباشرة 

مصا الشراء 
 60000 4 15000 32000 4 8000 46000 4 11500 40000 4 10000 غیر  المباشرة 

 240000   144000   184000   180000 تكلفة شراء الفترة 
مخزون اول 

 66000   3000 136000   6000 68000   2500 80000   3000 المدة 

 306000   280000   252000   260000 تكلفة شراء الاجمالیة 
 عدد الوحدات

 1مشتراة+ مخ  18000   14000   14000  13000
تكلفة الوسیـــطیة المرجحة 

 17   20   18   20 للشراء 
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 Q3 المنتوج Q2 المنتوج Q1 المنتوج K المنتوج تكلفة الانتاج
 Q PU S Q PU S Q PU S Q PU S البیان

تكلفة 
 الاستعمالات 

11000 20 220000 5000 18 90000 4500 102 459000 7500 102 765000 
6000 18 108000 6000 20 120000 3500 20 70000 3500 20 70000 
7000 17 119000 6500 17 110500     0     0 

مصا  الانتاج 
 115500 110 1050 198000 110 1800 110000 110 1000 225000 75 3000 المباشرة 

مصا الانتاج 
 غیر  المباشرة 

9000 24 216000 1000 50 50000 3500 30 105000 3500 30 105000 
    0     0     0     0 

تكلفة لرمي 
 27500   0   0   25000   الفضلات

     24300   0   12000   1انتاج جاري
2جاري انتاج) )   50000   48500   56300     

تكلفة انتاج 
 1083000 3000 800000 4500 432000 4000 875000 9000 الفترة 

مخزون اول 
 138000   300 150000   500 192000   800 502000   4500 المدة 

 1221000   950000   624000   1377000 تكلفة االانتاج الاجمالیة 
 عدد الوحدات

 1المنتجة + مخ  3300   5000   4800   13500
تكلفة الوسیـــطیة المرجحة 

 370   190   130   102 للانتاج 

  
 Q3 المنتوج Q2 المنتوج Q1 المنتوج سعر التكلفة 

 Q PU S Q PU S Q PU S البیان
 1110000 370 3000 874000 190 4600 546000 130 4200 تكلفة الانتاج المباع

 45000 15 3000 69000 15 4600 63000 15 4200 مصا التوزیع مباشرة
 60000 20 3000 92000 20 4600 84000 20 4200 مصا التوزیع غیر مباشرة 

سعــــــــــــــــــــــــر 
 1215000   1035000   693000 التكلــــــــــــــــــــــــــــــــــفة 

  
 Q3 المنتوج Q2 المنتوج Q1 المنتوج النتیجة التحلیلیة 

 Q PU S Q PU S Q PU S البیان
 1320000 440 3000 1242000 270 4600 651000 155 4200 رقم الاعمال 
 1215000   1035000   693000   سعر التكلفة 

 105000   207000   42000-   النتیجة التحلیلیة 
 270000 ة الاجمالیة یالنتیجة التحلیل

 45000 العناصر الاضافیة 
 15000 ا ع غ م 

 300000 النتیجة الصافیة 
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 جدول حسابات النتائج 

   مبالغ اجمالیة  المبلغ  التعیین الحساب

  701حـ/
Q1 651000 

3213000 

27
67

50
0 

لیة
لما

ة ا
سن

 ال
اج

انت
 

Q2 1242000 

 Q3 1320000 رقم الاعمال

 72حـ/
 118500 36300 154800 انتاج جاري

-445500 

K 875000 1224000 -349000 

 انتاج مخزن 

Q1 432000 546000 -114000 

Q2 800000 874000 -74000 

Q3 1083000 1110000 -27000 

 601حـ

 (غ.م) 601تكلفة المواد المستعملة + ح/

944600 

97
37

00
 

لاك
ستھ

ا
 

یة 
مال

 ال
سنة

ال
 

 907500 تكلفة المواد المستعملة 

 37100 (غ م) 601حـ/

 29100 62+ حـ/ 61ح/ حـ/م الخدمات

 1590000 مصا الانتاج (م .غ م )  + مصا التوزیع (م .غ م )  ا ع م ت 
 قيمة مضافة للاس̑تغلال 1793800

 1560000 ع اضافیة  + ا ع غ م  -ا ع م تحلیلیة  اع م ع 

 1493800 1493800 (غ م )601حـ/   -حـ/ م الخدمات     -ا ع م ع   اع الاستغلال 

خدمات+حـ/اعباء  +حـ/م601(حـ/ -)72+ حـ/ 701حـ/( ن م العامة 
 300000 300000 )الاستغلال
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  اتـــــــــــــیـــلبـــالطـــاج بــــــتــالإن -4- 7
   

ختلف طلبیات (وفق ما یطلبھ الزبائن) في ھذه الحالة لا یمن المؤسسات تنتج وفق أسلوب ال الكثیر            
حساب التكالیف العادیة إلا أن تنفیذ الطلبیة یتحدد مسبقا من حیث  ةحساب تكالیف الإنتاج للطلبیات عن طریق

  الأعباء والزمن اللازم للتنفیذ.
  
  أسلوب الإنتاج بالطلبیات وقد لخصت أعباء الشھر كما یلي: RANIA spa: تستعمل المؤسسة الـــــــــمث

 .دج/كغ 25كغ بـ  M2 :500       -دج/كغ، 16كغ بـ  M1  -  :1000:  المشتریات
 .M1دج خاصة بـ  4000دج منھا  7500مصاریف الشراء المباشرة : 

  503طلبیة رقم  -       ،502طلبیة رقم   -    ، 501طلبیة رقم  -  : للمؤسسة ثلاثة طلبیات
  قید الإنجاز ولخصت التكالیف كما یلي: 503أما الطلبیة  502، 501تم الإنتھاء من إنجاز الطلبیتین 

                      
  الطلبیات

  الأعباء
  503ط:   502ط:   501ط: 

 M1المادة الأولیة 
  M2المادة الأولیة 

  سا ید عمل مباشرة

  كغ 270
  كغ 120
  سا 80

  كغ 350
  كغ 125
  سا 95

  كغ 185
  كغ 155
  سا 35

  .دج/سا  24ملاحظة: تكلفة سا عمل المباشرة قدرت بـ 
  دج. 19000بـ:  502دج    ط: 17000بـ  501: تم بیع الطلبیات المنجزة : ط المبیعات

  أما المصاریف الغیر المباشرة لخصت في الجدول أدناه:
  التوزیع  2ورشة   1ورشة   تموین  الإدارة  البیان

  IIمج ت 
طبیعة وحدة 

  القیاس

465  3000  
  كغ مادة مشتراة

3150  
  سا عمل مباشرة

4800  
كغ مادة مستعملة 

M2  

1800  
  عر دج من 1000

  
  .إعداد جدول توزیع الأعباء الغیر مباشرة  -: وبــــــــالمطل 

 حساب تكلفة شراء المواد الأولیة .    
   تكلفة انتاج لطلبیات. 
  حساب النتیجة التحلیلیة للطلبیات. 
 دج 1000دج و أ ع غ م :  4000:  ضافیةع ا النتیجة التحلیلیة الصافیة إذا علمت. 
 دج. 1690(م،غ،م)  601دج و ح/ 3565= 62ب نتیجة المحاسبة العامة إذا كان ح/اسح. 
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  الحــــــــــل : 
 التوزیع 2ورشة 1ورشة التموین الادارة  
 1800 4800 3150 3000 465 2مج 

 36 400 210 1500   ط.و.ق
 50 12 15 2   ت.و.ق

  

 M2 المادة M1 المادة تكلفة الشراء
 12500 25 500 16000 16 1000 ثمن الشراء
 3500     4000     مص الشراء

 1000 2 500 2000 2 1000 مص الشراء غیر مباش
 17000   22000   تكلفة شراء الفترة

 500   500 1000   1000 عدد الوحدات
 34   22 ت و م للشراء

  

 503الطلبیة  502الطلبیة  501الطلبیة  تكلفة الانتاج

 تكلفة المواد المستعملة
M1 270 22 5940 350 22 7700 185 22 4070 
M2 120 34 4080 125 34 4250 155 34 5270 

 840 24 35 2280 24 95 1920 24 80 مصاریف الانتاج المباشرة
مصا الانتاج  غیر 

 شرةالمبا
 525 15 35 1425 15 95 1200 15 80 1ورشة 
 1860 12 155 1500 12 125 1440 12 120 2ورشة 

 12565   17155   14580     تكلفة الانتاج
  

 502الطلبیة  501الطلبیة  التكلفة الاجمالیة
 17155     14580     تكلفة الانتاج المباع

 0   0 0   0 مصا التوزیع
 950 50 19 850 50 17 مص التوزیع الغیر مباشرة

 18105   15430   سعر التكلفة 
  

 502الطلبیة  501الطلبیة  النتیجة التحلیلیة
 19000 17000 رقم الاعمال
 18105 15430 سعر التكلفة 

 895 1570 النتیجة التحلیلیة
 2465 النتیجة التحلیلیة الاجمالیة

 4000 العناصر الاضافیة
 1000 ا ع غ م

 465 م الادارة 
 5000 النتیجة التحلیلة الصافیة 
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 نتیجة المحاسبة العامة 
 36000=       19000+       17000رقم الاعمال =          -1

     تكلفة انتاج الطلبیة قید التنفیذالانتاج المخزن  =     72حـ/            -2
  =12565 

  601الاجمالي   =   تكلفة المواد الاولیة المستعملة   +   حـ/  601ح/  -3
 الغیر مباشر 

 30000=     1690+      31310الاجمالي   =     601ح/ 
 3565ح/ مصاریف الخدمات   =   -4

 حساب اعباء الاستغلال     ◄

 م الادارة اع م تحلیلیة = مصا الانتاج  (م. غ م )  + مصا التوزیع (م. غ م )  +  -1 

 15255=   465+      1800+     12990اع م تحلیلیة =       

 العن الاضافیة   +      الاع غیر معتبرة   - ا ع م العامة    =  ا ع م ت     -2 

 12255=        1000+     4000  -     15255ا ع م العامة    =    

 ح/مصاریف الخدمات  -(غ م)   601ح/  - اع الاستغلال  =   اع م العامة      -3 
 70000=     3565 -   1690  -     12255اع الاستغلال  =      

  
 الحساب الاجمالي م اجمالي م جزئي  اسم الحساب رقم ح/
 36000 الانتاج المباع 701

 انتاج السنة المالیة  48565
 12565 انتاج مخزن  72

 33000 مواد اولیة مستھلكة  601
 3565 م الخدمات 62+61 استھلاك السنة  المالیة  36565

 القیمة المضافة للاستغلال 12000 القیمة المضافة للاستغلال
 اع الاستغلال 7000 اع الاستغلال

 نتیجة الاستغلال 5000 نتیجة الاستغلال
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


